

Четверг, 2 сентября



сургутская_

трибуна

Ежедневная городская газета
Основана в 1934 году

Вашей газете 75 лет



стр. 5

коммунальный расчет

ВАЛЕРИЙ КОЗУК: «НЕ НАДО СОЗДАВАТЬ НЕЗДОРОВЫЙ АЖИОТАЖ ВОКРУГ ТАРИФОВ ЖКУ. УЖЕ ДОСТАТОЧНО ТОГО, ЧТО ВОПРОС ВОКРУГ ПЕРЕРАСЧЕТОВ УСИЛЕННО БУДИРУЕТСЯ В ГОРОДЕ»

Среда, 1 сентября 2010 года
№162 (11993)

Утро +7 °C
День +10 °C
Вечер +5 °C

Ветер С3, 4 м/с.
АД 765 мм. рт.ст.
Восход 05:59
Заход 20:11
Долгота дня 14:12

Пятница, 3 сентября

Утро +7 °C
День +12 °C
Вечер +7 °C

Ветер Ю3, 3 м/с.
АД 768 мм. рт.ст.
Восход 06:01
Заход 20:08
Долгота дня 14:06

www.gismeteo.ru

Сегодня начинается подписка
на самую тиражную газету города –
«Сургутскую трибуну»

Подробности по телефону 22-04-06

гости редакции

С Ванкувером не повезло. Вся надежда – на Ханты-Мансийск

До Всемирной шахматной Олимпиады в Ханты-Мансийске осталось всего ничего - менее трех недель. Начальник югорских команд Валерий Йошан огласил окончательные списки участников великого шахматного действия международного масштаба. К огромной радости сургутян, и в мужской, и в женской командах будет по два представителя сургутской школы шахмат. К тому же одним из арбитров этого турнира будет директор сургутского шахматно-шашечного клуба «Белая ладья» Алексей Потапенко.

В статусе олимпийцев наши шахматисты впервые посетили редакцию газеты «Сургутская трибуна», где в рамках пресс-конференции общались с местными журналистами. Встреча получилась плодотворной хотя бы потому, что большинство представителей сургутских СМИ не только узнали подробности проведения Всемирной шахматной Олимпиады из первых рук, но и разобрались, чем отличается «ерш» (один из вариантов «Сицилианской защиты») от «Испанской партии».

Окончание на стр. 6

1 сентября
Детям расскажут
о правах и малой
родине

Сегодня в школах города проводятся два тематических занятия – классный час «Моя малая родина», посвященный 80-летию округа, а также консультационный урок «Я имею право знать», во время которого учащимся объяснят основы их прав, предусмотренные Конвенцией ООН.

Урок «Я имею право знать» станет стартом большой информационной кампании, посвященной юбилейной дате присоединения России к Конвенции ООН о правах ребенка, – Конвенция стала законом на территории нашей страны в 1990 году. На протяжении всего учебного года во всех школах Сургута будут проходить мероприятия и классные часы, на которых учащимся предстоит изучить, в чем заключаются их права и как их следует защищать. Встречи с детьми проведут представители городской комиссии по делам несовершеннолетних, а также сотрудники правоохранительных органов.

Дмитрий Карелин

фото Леонида Березинского
2 000 000 035444



АО «СУРГУТНЕФТЕГАЗ»

20 000 000 000 рублей тратится
каждый год на охрану природы

Мы заботимся об окружающей среде



Реклама



**ПРЕДВЫБОРНАЯ ГОНКА
МУЗЕЙНОЕ НОУ-ХАУ
ЧУДО-ПЫЛЕСОС
ЖКХ КАПРЕМОНТ**

Выборы - 10.10.10. Осталось шестеро

Ряды претендентов на пост главы города заметно поредели, из предвыборной гонки выбыли сразу 13 человек. В «игре» остались шестеро – это трое уже зарегистрированных кандидатов от партий (О. Поздеев, А. Дроздецкий, А. Вац) и трое самовыдвиженцев, которые успели до 30 августа собрать подписные листы, – Д. Попов, А. Савенков и Е. Барсов. Позавчера в 18.00 территориальный избирком завершил прием документов на регистрацию кандидатов и, согласно установленному порядку, отказал всем, кто не успел собрать подписи.

Таким образом, кандидатов осталось шестеро. Сейчас ТИК проверяет подписные листы самовыдвиженцев. По истечении десяти дней в отношении каждого из них будет вынесено решение – зарегистрировать или отказать в регистрации.

В музее будут рисовать зубными щетками

Сотрудники художественного музея решили, что не дадут умереть изобразительному искусству, а иначе чем они будут наполнять свои фонды в будущем? Они взялись за возвращение будущих художников.

Учащимся городских школ с 1-го по 6-й классы музейщики готовы предложить целую серию занятий по рисованию в различных техниках. Так, например, на занятии «В гостях у палимы» школьникам расскажут и покажут, как правильно смешивать краски и получать новые цвета. На занятии «Невидимки на картине» дети попробуют рисовать восковыми мелками. Среди других техник, которым планируют обучать детей музейщики, – рисование гелиевой ручкой, техника кляксографии, рисование кофе и мукой, а также зубной пастой при помощи зубной щетки. Занятия в художественном музее начнутся с 1 сентября.

«Кирбимания» продолжает одолевать сургутян

Менеджеры сетевого маркетинга стали настолько навязчивы, что не дают сургутянам покоя даже дома. «Ушлые» распространители пылесосов «Кирби», стоимость которых приравнивается к стоимости автомобилей, используют тактику «обзвона». Причем даже в то время, когда родители на работе, а дома только дети.

«Управа вообще на них есть? – говорит позвонившая в редакцию сургутянка Елена. – Я на работе. Звонит перепуганная дочь. Говорит, что позвонила какая-то тетка. Давай высматривать, кто зовут маму, когда будет дома, кто ее папа. Вопрос о папе отрезвило мою звезду, и она бросила трубку. По входящим звонкам определили, что это был очередной обзвон».

Причина задаваемых вопросов понятна – продавцы пытаются выяснить материальное положение потенциальных покупателей. Мы уже сообщали о том, как поступать в таких случаях – не поддаваться на провокации и ни в коем случае не подписывать никаких бумаг. Жертвой распространителей пылесосов «Кирби» уже стали некоторые сургутские пенсионеры, которые, думая, что расписываются в бумагах для подтверждения факта демонстрации техники, на самом деле купили ее в кредит – по цене более 130 тысяч рублей.

От покупок дорогостоящей техники страдают горе-покупатели по всей стране. Сообщения о фактах, граничащих с мошенничеством, приходят из Красноярска, Кирова, Вологды и других городов. Случай, как правило, схож: люди, не ведая, что творят, покупают пылесосы за огромную цену, а потом не знают, как вернуть их обратно.

Ремонт домов продлится до октября

В городе полным ходом идет ремонт десяти жилых домов на федеральные деньги в рамках 185-го закона «О фонде содействия реформированию ЖКХ». Рабочие должны управиться до 1 октября.

Ремонтные работы были начаты в этом году поздновато – в июле. А все потому, что деньги поступили в городской бюджет только 23 июня.

На сегодняшний день капитальный ремонт домов выполнен наполовину, готовность – 56%, сообщает департамент городского хозяйства. На 62% отремонтированы внутридомовые инженерные системы, на 55% – крыши, на 52% – фасады и на 17% – подвалные помещения.

Светлое коммунальное будущее

Рост тарифов ЖКХ в этом году не должен превысить 15%, заявила Наталья Комарова в общении с журналистами, сообщает пресс-служба губернатора. По ее словам, за ростом стоимости коммунальных услуг следят федеральные органы власти.

Также Наталья Комарова отметила, что через четыре года потребители ЖКУ окажутся в более защищенном положении, чем сегодня, – в законодательстве предусмотрено, что с 2015 года управляющие компании не смогут требовать с жильцов возмещения технологических потерь, которые они понесли за прошлый год. Также в законе ужесточены требования к прозрачности начисления стоимости коммунальных услуг.

Информационная служба «*СМ*»

образование

Педагоги, сквозь тернии – к звездам!

Учителя получили напутствие и награды перед началом учебного года

П

оследним аккордом августовской педагогической конференции стало пленарное заседание, которое состоялось в понедельник в театре СурГУ. Участники свели воедино круг насущных образовательных проблем, наметили стратегию их решения в предстоящем учебном году, а после всего этого в торжественной обстановке получили награды и напутствия от руководства.

Главной особенностью педконференции этого года стало то, что она в этот раз как никогда была обращена в будущее – основными ее ориентирами стали национальная образовательная инициатива «Наша новая школа», а также концепция перспективного развития Сургута до 2020 года.

Выяснилось, что путь в образовательное будущее лежит через тернии, преодолеть которые необходимо как можно быстрее преодолеть. Во-первых, при нынешнем федеральном законодательстве и современной схеме финансирования бюджетных учреждений школам и детсадам необходимо в кратчайшие сроки научиться выживать. Причем свои-



Алла Грибцова: «Информации в современном мире так много, что она уже не имеет почти никакой ценности. Раньше мы учили учеников выделять главное, существенное, сейчас мы сами едва ли в состоянии это сделать. Мир меняется, и школа должна ему соответствовать».

ми собственными силами и своей находчивостью. Поэтому участники конференции особое внимание уделили обсуждению проблемы платных образовательных услуг.

Еще одним серьезным препятствием на пути «Нашей новой школы» является ее технологическая от-

сталость. На этот недостаток указала директор окружного департамента образования и науки **Алла Грибцова**, которая приехала в Сургут, чтобы принять участие в пленарном заседании конференции.

Отсталость отнюдь не является особенностью именно сургутского образования. Алла Грибцова, наоборот, похвалила сургутских педагогов за то, что в округе они всегда в авангарде. Однако если говорить о российской школе в целом, сургутне, увы, заметно отстали от жизни, констатировала ханты-мансийская гостья.

- Хвалиться нам по большому счету нечем, мы топчемся на месте, и наша система образования едва ли уже соответствует потреб-

■ **Председатель** торгово-промышленной палаты ФРГ Ганс-Генрих Дрифтманн заявил, что среди задач реформированного бундесвера будет стоять защита немецких коммерческих интересов за рубежом, в том числе защита торговых путей. Ранее с подобным предложением выступил Хорст Келер, что привело его к отставке с поста президента ФРГ. *Deutsche Welle*

■ **Дефицит** сырого молока для переработки в России до конца года составит 800 тысяч тонн, но с учетом импорта нехватка готовой продукции не превысит двух процентов. *РИА Новости*

■ **Министерство экономики** Украины предложило включить гречневую крупу в список социально значимых продуктов, оптово-отпускные цены на которые имеют право регулировать местные власти. По данным министерства, за первые шесть месяцев текущего года гречневая крупа выросла в цене на 72,5 процента. *Коммерсант-Украина*

ностям сегодняшнего дня, – сказала Грибцова.

И дело здесь, по ее словам, не только в чисто технической отсталости. Нет, компьютеров в школах сегодня уже хватает. Дело в самом учителе, вернее, его педагогических технологиях и подходах к обучению.

Современному учителю необходимо коренным образом меняться, уверена Алла Грибцова. Учитель должен осознать, что он

на сегодняшний день уже не является для учеников единственным источником информации, как это было раньше. Он теперь не кладезь знаний, а скорее лоцман, который должен вести учеников по необъятному океану информации, помогая им улавливать только полезное. То, насколько успешно «лоцман» будет вести своих юных «пассажиров», должен показывать постоянный мониторинг качества обучения – без таких «навигационных приборов» в море информации не обойтись. В Югре в этом году будет реализовываться новый проект мониторинга индивидуальных достижений учащихся, в Сургуте его апробированием займется школа №25.

Педконференция закончилась на торжественной ноте – Алла Грибцова и другие почетные гости – глава города **Александр Сидоров**, председатель городской думы **Юрий Кузьменко** – поздравили педагогов с началом учебного года и вручили награды. Почетные грамоты получили десятки сургутских учителей и воспитателей, а некоторым из них присвоено звание заслуженного педагога России.

Дмитрий Карелин
Фото Леонида Березницкого



Спасатели приступили к бурению тоннеля, через который планируется поднять на поверхность заблокированных в шахте в Чили горняков. Работы ведутся на участке, закрытом как для представителей прессы, так и для родственников шахтеров. Операция по спасению горняков займет от трех до четырех месяцев. *AFP*

Губернатор Краснодарского края Александр Ткачев пообещал подготовить 25 тысяч добровольцев к зимним Олимпийским играм в Сочи, которые пройдут в 2014 году. Для работы на Олимпийских играх планируется привлечь студенческие отряды. Сейчас волонтерское движение на Кубани уже насчитывает 14 тысяч человек. *Лента.ру*

Рост доходов президента, премьер-министра, министров и советников президента в России за последние пять

лет обогнал и инфляцию, и темпы увеличения доходов населения. За пять лет доходы населения в России выросли в 3,6 раза, а правительственный чиновников – в четыре с половиной раза. *Ведомости*

Список партий, которые будут принимать участие в парламентских выборах в Киргизии, сократился в два раза. Первоначальная регистрация партий завершилась в середине августа. На тот момент ЦИК Киргизии зарегистрировал 57 политических сил. В конечном итоге документы на регистрацию подали 26 партий. *АКИpress*

МИД РФ обнародовал фамилии российских летчиков, похищенных в Судане 29 августа. Экипаж из трех человек – командир В.В.Малай, второй пилот К.В.Пеликаев и борт-инженер Г.Н.Филевченко – работал по контракту с суданской авиакомпанией Badr Airlines. В момент похищения летчики возвращались после рейса из аэропорта города Ньяла в провинции Южный Дафур. *Лента.ру*

«СТ» знает

1 сентября – День знаний. Этот праздник является данью традиции и проводится много лет по одним и тем же канонам.

B

бытность журналистом мне не раз приходилось каждый год писать заметку о том, сколько в школах будет первоклашечек, появились ли молодые специалисты, отремонтированы ли классы. Каждый год эта заметка выходила в печати с одной и той же банальной фотографией: дети с ранцами и букварем. В этот раз я решил изменить привычку и расска-



зать о школе необычно. Я посетил альма-матер, где учились многие первые лица города.

Школа №5 была основана в 1964 году. Тогда это был деревянный барак, который нефтяники отдали городу для развития народного образования. Во времена бурного освоения Севера в пятой школе Сургута учился нынешний глава города **Александр Сидоров**. Конечно же, посидеть за партой, на которой что-то рисовал школьник Саша Сидоров, не удается – старого здания школы нет, да и парты не сохранились. Зато журнал с отметками Саши Сидорова остался. Оказалось, наш градоначальник учился прилично. Ему отлично давались предметы технического и естественного цикла. Троек, двоек и единиц в школьном журнале напротив фамилии Сидоров не нашлось. Глава города в юности был спортсменом.

Он хорошо бегал на лыжах, защищал честь класса в легкоатлетических эстафетах. Александр Сидоров оставил школе хорошую память о себе – именно он в 1986 году руководил строительством нового здания образовательного

Школьные годы чудесные



учреждения.

В новом здании школы учился другой, не менее известный сургутянин – депутат Думы Югры, начальник управления по работе с кадрами ОАО «Сургутнефтегаз» **Дмитрий Попов**. Его оценки до сих пор являются гордостью для учителей – у него было всего две



четверки. Если в те времена давали бы золотые и серебряные медали, аттестаты с отличием, он являлся бы одним из медалистов-отличников. Но таковых в ту пору не раздавали, потому аттестат у Дмитрия Попова самый что ни на есть обычный.

Учителя Дмитрия Попова до сих пор работают в системе школьного образования. Я воспользовалась возможностью побывать с ними и поговорил с преподавателем физкультуры **Виктором Варенюком** и **Любовью Андриади**, которая преподавала английский язык. Виктор Варенюк рассказал о любви Дмитрия Попова к хоккею.

– Бить шайбу он ходил на карт регулярно. Дима Попов был всегда спортивным мальчиком и редко пропускал уроки физкультуры, – сказал Виктор Варенюк.

Любовь Андриади отметила талант Димы Попова

к английскому. Кроме того, она сразу разглядела в нем будущего общественника.

– Он отличался собранностью, отзывчивостью, смелостью. Занимался общественной работой, был лидером комсомольской организации. Неудивительно, что его впоследствии избрали председателем профсоюза, а после и в депутаты, – рассказала Любовь Андриади.

Еще одним известным учеником этой школы является **Олег Поздеев**, нынешний лидер городских коммунистов. Он гораздо моложе своих известных коллег и школу окончил в судьбоносном для страны 1991 году.



Учился он охотно, но порой любил шалить.

– Учителем биологии у нас был Иван Иванов. Он жил рядом с теплицей, и во время игры в футбол мы не раз попадали ему мячом в окно, – вспоминает Олег Поздеев.

Одним из самых любимых у него был урок труда. Его учитель **Анатолий Каравес** привил ему любовь не только к молотку и пиле, но и к бардовской песне, игре на гитаре. Мальчишеские шалости со временем уступили интересу к серьезным предметам, и к моменту выпуска

из школы Олег Поздеев хорошо знал школьный курс математики, что позволило ему в дальнейшем продолжить обучение в вузе, стать успешным в жизни.

К сожалению, не удалось посмотреть оценки и расспросить о том, как учился здесь депутат Думы Сургута **Евгений Дьячков**. Но о своей школе он тоже не забывает, помогает ей чем может.

«Пятерочка» – так ласково называют школу ее выпускники.

Как живется ей сегодня? Об этом мы расспросили директора школы **Ольгу Иванову**. Она рассказала, что школа недавно получила грант комитета по молодежной политике ХМАО – Югры. У СОШ №5 благодаря ее выпускникам появился тренажерный зал. Родители учеников этой школы могут пользоваться плодами компьютерного века, узнавая об оценках своих детей через Интернет. Время идет, и на смену педагогам-ветеранам приходит молодежь. Сегодня средний возраст работников педагогического коллектива – 38 лет.

Молодые, целеустремленные, высокообразованные – такими видят своих воспитанников учителя. Как знать, может быть, один из них станет главой города, другой – депутатом, третий – известным бизнесменом и меценатом. А еще можно быть уверенным в том, что школа готовит будущих прекрасных врачей и педагогов, бравых сотрудников милиции, смелых авиаторов,



трудолюбивых, отважных покорителей новых месторождений нефти и газа.

*Александр Васильев
Фото Леонида Березницкого*

«Горячая линия» слушает...

На «ГЛ» дежурила
корреспондент
«Сургутской трибуны»

Галина Батищева

Наш телефон **22-04-68**
работает с 9 до 12 часов
с понедельника по пятницу
Наш e-mail: gl@stribuna.ru



Придется доказывать

- Купила шкаф с доставкой на дом. На сайте написано, что шкаф из массива дерева. При заказе товара сам шкаф нам показан не был, но продавец уверил, что он действительно из массива. Мы внесли 100% предоплату и два месяца ждали доставку. Когда шкаф привезли и вскрыли упаковку, выяснилось, что из массива только двери шкафа, а все остальное выполнено из ДСП со шпоном. Продавцы нам ответили, что ничем помочь не могут. При заказе я подписывала договор, где написано, что продавец разъяснил мне всю информацию о товаре (что на самом деле оказалось не так). Подскажите, что предпринять в данной ситуации. Шкаф из ДСП меня не устраивает.

- Остается только предъявить письменную претензию продавцу с требованием о расторжении договора и возврате денег. Однако вам придется доказывать, что на сайте была недостоверная информация и продавец тоже довел недостоверную информацию. Делать это надо путем обеспечения доказательств с помощью нотариуса, но до обращения с иском в суд и до того, как продавец изменит сайт. Чтобы не ошибиться и не проиграть из-за недостаточности знаний и опыта, лучше заручиться непосредственной помощью юриста, – ответили в общественной организации по защите прав потребителей.

Как бы нам разъехаться?..

- Занимаю койко-место в общежитии. Соседка – алкоголик. Каждая из нас имеет ордер на комнату. Попросите, как нам можно разъехаться?

- Достаточно сложно. Это общежитие, вы являетесь нанимателями койко-мест. Даже если теоретически представить, что собственник общежития мог бы дать разрешение на «разъезд», то вариант в вашем конкретном случае найти просто невозможно... Обращайтесь к наймодателю с заявлениями. Может, предупредят ее, чтобы она не нарушила права соседей под страхом выселения. Либо требуйте представить другую комнату (койко-место). В вашем случае ситуация вряд ли разрешима без вмешательства наймодателя, – ответили в Сургутской коллегии адвокатов.

Возвращаю вам квартиру

- Подскажите, пожалуйста, можно ли реприватизировать квартиру, то есть вернуть ее в государственную собственность?

Отвечает **адвокат Юрий Ткач**:

- Да, можно. Это право предусмотрено Законом РФ от 4 июля 1991 г. № 1541-1 «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» (с изменениями от 23 декабря 1992 г., 11 августа 1994 г., 28 марта 1998 г., 1 мая 1999 г., 15 мая 2001 г., 20 мая, 26 ноября 2002 г., 29 июня, 22 августа, 29 декабря 2004 г., 11 июня 2008 г., 1 февраля 2010 г.). «Статья 9.1. Граждане, приватизировавшие жилые помещения, являющиеся для них единственным местом постоянного проживания, вправе передать принадлежащие им на праве собственности и свободные от обязательств жилые помещения в государственную или муниципальную собственность, а соответствующие органы исполнительной власти, органы местного самоуправления или уполномоченные ими лица обязаны принять их в собственность и заключить договоры социального найма этих жилых помещений с этими гражданами в порядке, установленном законодательством субъектов Российской Федерации, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления соответствующих муниципальных образований». Но в дальнейшем вы утрачиваете право на приватизацию, т.к. уже реализовали его ранее. При этом не надо путать с признанием сделки приватизации недействительной в судебном порядке, тогда право на приватизацию жилого помещения в дальнейшем сохраняется.

H

новости

В России началось производство FIAT Linea

Совместное предприятие группы Sollers и Fiat начало производить на своем заводе в Набережных Челнах седан FIAT Linea. Об этом в ходе Московского международного автосалона сообщил заместитель генерального директора компании «Турин-авто» **Виталий**



Осипов, отвечающий за дистрибуцию легковых моделей FIAT. До конца года планируется выпустить 1400 автомобилей этой модели. Российский FIAT Linea будет комплектоваться двигателем 1,4 TJet мощностью 120 л.с. На рынке автомобиль выйдет в трех комплектациях: Dynamic, Comfort и Emotion. Стартовая цена новинки составит 569 900 руб.

Программа утилизации автохлама закончится через год

Министерство промышленности и торговли РФ прогнозирует завершение программы утилизации старых автомобилей к осени 2011 г. Об этом в рамках Московского международного автомобильного салона сообщил директор департамента автомобильной промышленности и сельскохозяйственного машиностроения **Алексей Рахманов**, сообщает пресс-служба ведомства.

«Динамика продаж по программе и снятие временных ограничений позволят плавно выйти из программы к осени 2011 г. К этому времени доля «утилизационных» машин сократится до 7-8% в общем объеме продаж», – сказал А. Рахманов. По его словам, на данный момент уже выдано более 260 тыс. свидетельств, оформлены договоры купли-продажи на 230 тыс. машин, переданы клиентам более 120 тыс. автомобилей.

Говоря о стратегии развития автомобильной промышленности России до 2020 г., А. Рахманов отметил, что «документ определяет оптимальные сценарии развития каждого из сегментов, а также содержит перечень мероприятий и мер государственной поддержки». «В наиболее массовых сегментах стратегия опирается на задачу развития собственных компетенций в части разработки продукта, эффективно используя партнерство с зарубежными производителями», – сообщил А. Рахманов. Кроме того, по его словам, органический рост и программа ускоренного обновления парка «обеспечат достижение согласованных базовых параметров рынка в размере 3,6 млн машин в 2020 г.».

В сентябре АвтоВАЗ поднимет отпускные цены

ОАО «АвтоВАЗ» рассмотрит возможность изменения отпускных цен завода в сентябре 2010 г. Об этом сообщил на пресс-конференции, проведенной в рамках Московского международного автомобильного салона – 2010, президент компании **Игорь Комаров**. «Да, мы рассматриваем возможность изменения отпускных цен завода», – ответил И. Комаров на вопрос ИА РБК.

И. Комаров подчеркнул, что серьезного повышения цен не будет. Он также отметил, что в настоящее время завод планирует изменить схему работы с дилерами. Глава компании уточнил, что встреча с дилерами пройдет в рамках салона 27 сентября 2010 г.

Одновременно с этим И. Комаров отметил, что за семь месяцев 2010 г. ОАО «АвтоВАЗ» получило чистую прибыль по российским стандартам бухгалтерского учета в размере 24 млн руб. Выручка компании за семь месяцев 2010 г. составила 71,5 млрд руб. Размер чистой прибыли в июле 2010 г. – 636 млн руб. «Мы вышли в небольшой плюс по итогам семи месяцев, – сказал И. Комаров. – Надеемся сохранить этот результат по итогам года». Отметим, что АвтоВАЗ впервые получил чистую прибыль с начала кризиса.

Пора предохраняться, мужики!

О чем важно помнить при выборе резины

Ну что, мужики, осень на дворе. Пора шины менять. Предохраняться – самое время. Ведь гололед не за дворами.

Итак, шины. Как выбрать подешевле и попрактичнее?

Во-первых, есть соблазн выбрать шипованную резину. А оно вам надо? Моя любимая всю зиму ездила на летней и всего две аварии... Страховые компании работают серьезно. Но лично я (по секрету) предпочитаю шипы.

Стандарт ли покупать шипы? Шинные эксперты, со вздохом отвечая на этот вопрос, твердят одно и то же: «Выбор типа резины зависит от условий эксплуатации». Фрикционная, нешипованная резина ведет себя увереннее на заснеженной дороге и асфальте, шипованная ре-

зина хороша для заледенелого покрытия, мокрого льда и снежной каши. Зато все шипы, независимо от производителя, сильно гремят и быстро снашивается при езде по асфальту, поэтому ставить их рань-

ше времени не рекомендуют. Специалисты компании МВО советуют: «При выборе шин необходимо учитывать, что тормозной путь шипованной шины на асфальте по сравнению с нешипованной увеличивается на 5-7%, а на льду и гололеде тормозной путь шипов уменьшается на 20-30% по сравнению с показателями фрикционной резины». Кстати, стоит также напомнить, что шины нужно обкатывать около 200-300 км и во время обкатки не делать резких маневров, торможений – щадить колеса, чтобы они прослужили дольше.

В инструкции по эксплуатации автомобиля содержится информация о рекомендуемых размерах шин, однако некоторые сервисы все-таки разрешают установленную производителем размерность менять на зиму. Между тем,

посоветовавшись предварительно с представителями из авторизованных сервисов, можно утверждать, что на зиму лучше поставить колеса меньшего радиуса с более высоким профилем и меньшим пятном контакта с дорогой. Это не только поможет улучшить управляемость, но и сделает авто мягче. В зимний период, когда автомобиль чаще эксплуатируется на заснеженных и обледенелых трассах, рекомендуется устанавливать более узкие шины, которые лучше справляются со снежной щугой. При этом установка на заднюю и переднюю оси автомобиля шин разного размера (кроме случаев, когда это предусмотрено производителем авто) недопустима.

Владимир Коленвалов



Десять аварий произошло на дорогах города только за прошедшие выходные. Четверо детей и семнадцать взрослых в результате этих ДТП получили травмы, один человек скончался.

Трагедия произошла в субботу в 19.30 напротив дома №6 по Нефтеюганскому шоссе. Молодой человек 1984 года рождения, управляя автомобилем «Мазда», неаккуратно развернулся и сбил попутно двигавшийся мотоцикл. Мотоциклист, получив травмы, несовместимые с жиз-

ДТП

Водитель «Мазды» насмерть сбил мотоциклиста

нию, скончался на месте.

В тот же день в дачном кооперативе «Рябинушка» грузовик «Татра» врезался в автобус ЛИАЗ с пассажирами: водитель автобуса и семеро пассажиров получили телесные повреждения



различной степени тяжести.

Сотрудники ГИБДД усилили контроль над улицами, и сегодня, 1 сентября, они в полном составе дежурят на дорогах. Прием в ГИБДД сегодня не ведется.

Дмитрий Карелин

✓ **Получил расчет за квартплату. В июле была произведена корректировка платы за отопление за январь-май 2010 года. Она двум пенсионерам обошлась в 2587 рублей 65 копеек. 10.06.2010 на совещании у главы города управляющим компаниям было предложено такую корректировку произвести не по итогам календарного года, а по окончании отопительного периода. Поясните, пожалуйста, на основании каких законов и нормативных документов была произведена эта корректировка? И на основании каких полномочий глава города на совещании предлагает УК принимать такие меры?**

✓ **Живу в районе ж/д вокзала. В марте, а затем в июне получил перерасчет за отопление – 4 300 рублей. Скажите, ведь в отличие от города, который получает отопление от ГРЭСа, районы ж/д и ПИКСа отапливаются котельными. Так должен ли был производиться в наших районах перерасчет?**

✓ **Жительница Чехова, 10. С апреля в расчетках появилась строка «перерасчет»: то за воду, то за отопление. Платим по счетчику. В УК пояснили, что это общий перерасход по дому. Куда нам обратиться с жалобой?**

✓ **По новостям объявили, что сумма долгов неплательщиков будет распределяться в равной степени между жильцами дома. Мы платим исправно. Почему мы должны оплачивать чужие долги?**

✓ **По поводу перерасчета. От УК «Уют» получили в апреле расчетку: перерасчет за 2009 год по отоплению обошелся в две с половиной тысячи рублей. А в июле снова насчитали за отопление – еще 2400 рублей!**

Mы намеренно опубликовали без всякой коррекции вопросы жителей Сургута, которые в последние месяцы довольно часто поступают на «горячую линию» «СТ» и которые мы представили и.о. директора департамента городского хозяйства **Валерию Кошугу**.

Словно муки, тут и там ходят слухи по домам

Итак, действительно ли увеличились тарифы на тепло, достоверны ли слухи, что собственники будут содержать «хронических» должников, почему бушуют реформы ЖКХ, которые народ воспринимает как изdevательство, и когда закончится беспредел УК – на вопросы наших читателей ответ держал Валерий Кошуг.

- **Валерий Иванович, так имеет ли место коммунальный беспредел со стороны управляющих компаний и разъясните нашим читателям, что за корректировка появилась в счетах за жилищно-коммунальные услуги? Законна ли она?**

- Сразу хочу сказать, что нет никакого беспредела и не надо создавать нездоровий ажиотаж вокруг тарифов ЖКУ. Уже достаточно того, что вопрос вокруг перерасчетов усиленно будируется в городе, хотя тема эта не нова. Ее мы обсуждали ранее, но до сих пор у многих эта корректировка вызывает недоумение. Проблема, на мой взгляд, заключается в том, что население было слабо ин-

формировано по этому вопросу. Это, в первую очередь, недоработка управляющих компаний. Второе. Хочу подчеркнуть, что все эти перерасчеты – не чья-то самодеятельность или прихоть управляющих компаний. Дело в том, что в летний период 2009 года УК выставили жителям города тарифы на поставку тепла по нормативам. Но фактическая потребленность тепла была выше в связи с низким температурным режимом в прошедшую зиму – она была ниже среднемесячной нормы на восемь градусов. Естественно, что потребление тепла было выше. Поэтому ряд управляющих компаний в январе 2010-го сделали перерасчет по фактическому потреблению тепла за зимние месяцы 2009 года. То же самое произошло и в летний период, то есть сейчас, когда предприятия сделали перерасчет с января по май 2010 года.

Почему предприятия так «произвольно» производят перерасчет? Объясняю. Есть 307-е постановление Президента РФ, в котором не прописано, как УК могут делать перерасчеты за энергоносители – один раз в отопительный сезон либо один раз в календарном году. В результате в январе 2010 года ряд УК распределил перерасчеты таким образом. Вот эти недопонимание и недоразумение, вызвавшие волну недовольства среди сургутян, случились в большей степени по вине УК. Они недостаточно информировали людей, из чего, собственно, сложились эти перерасчеты. Это первое.

А второе – эту схему не первый год применяли УК в других

регионах страны, но в Сургуте эти перерасчеты не производились никогда. Мы впервые воспользовались этим законным правом, а любое новшество, как вы понимаете, вызывает определенную реакцию. Когда речь идет об оплате, да еще в сторону увеличения, естественно, это никому не нравится. Но наши коммунальные предприятия несли значительные убытки, поэтому было принято непопулярное, но абсолютно законное решение.

- Каким образом будут производиться перерасчеты в наступающем отопительном сезоне 2010-2011 годов?

Чтобы впредь не повторилась неразбериха с доначислениями, мы приняли решение перейти на ежемесячное выставление счетов по фактическому потреблению энергоносителей. Подчеркиваю – по фактическому, в зависимости от наружной температуры воздуха, а не по нормативному. У УК других источников финансирования нет. В этом году, к сожалению, сложились два фактора – и продолжительные морозы, и то, что мы впервые применили доначисление в соответствии с законом, который действует на всей территории РФ.

- Кто кому больше задолжал?

Долги сургутян по ЖКУ давно бьют все рекорды. Девятизначная сумма задолженности населения перед УК превышает годовой бюджет многих муниципальных образований в других регионах страны. Ситуация практически тупиковая, и местная власть открыто признает, что городу самостоятельно решить эту проблему практически невозможно.

- Горожане в панике и постоянно спрашивают на «горячей линии»: «Действительно ли на всех собственников переложат задолженность злостных неплатильщиков? Что вы ответите народу на этот насущный вопрос? Насколько достоверна информация, которая в последние месяцы активно обсуждается?

Нет, нет и еще раз нет! Хотя население на сегодняшний день имеет огромную задолженность по ЖКУ – около 900 миллионов рублей. Даже если вычесть из этой суммы задолженность УК перед поставщиками энергоносителей, а это порядка 150-160 млн. рублей, все равно получается огромная сумма. Если точно – 624

Время дармовщины прошло, или Почем фунт лиха на рынке ЖКУ



ся в детских домах, к примеру, «На Калинке». Суд примет сторону ребенка и оставит квартиру в его пользу – это однозначно. Что делать? Можно, к примеру, взять на вооружение немецкий вариант. В Германии строят социальное жилье с минимальным набором жилищно-коммунальных услуг. Но опять же осуществить это возможно лишь при государственной поддержке. Необходимо разработать комплексную государственную программу, только тогда начнет решаться эта застарелая болезнь.

- Если проблема не нова и никак не решается, почему бы, действительно, не взять на вооружение опыт западных стран? Ведь давно понятно, что реформы ЖКХ в России основательно пробуксовывают.

К сожалению, вот так взять и перенести опыт тех же европейских стран в Россию невозможно. У нас есть одна проблема, которую никакими государственными программами не решить – это наш менталитет. На Западе собственник вылезал не одну сотню лет. А у нас в недавнюю эпоху все было наше, и никто ни за что на деле не отвечал. В нас вросло, что в многоквартирном доме ремонт, уборку и содержание берут на себя коммунальные предприятия. Если что не так – бежали в партком. Так было, и это очень тяжело изжить в нас. Кстати, деревенским людям реформы ЖКХ очень даже понятны. Ведь многие из них живут в частных домах, сами содержат их, ведут ремонт, убирают и благоустраивают территорию возле дома. И все за свои средства. И они не бегали по инстанциям, если у них протекала крыша. Покупали шифер и своими силами ремонтировали кровлю. В городе все было иначе.

Дом – мой! Улица – моя!

Безответственный собственник тормозит реформы ЖКХ, считает и.о. директора департамента городского хозяйства Валерий Кошуг.

- Постоянно обсуждается вопрос тарифов ЖКХ в Сургуте. Большая часть населения уверена, что творится настоящий беспредел и что тарифы необоснованно завышены. Так ли это?

Я тоже, как житель, хотел бы найти основания для снижения тарифов, но... Мы неоднократно нанимали аудиторские предприятия различных форм собственности для проверки этого факта, округ по поручению президента проводил в Сургуте аудит, и все проверки подтвердили обоснованность тарифов ЖКХ. Сегодня городские суды завалены судебными исками УК. Но взимать с неплатильщиков нечего, разве что переселять. Мы этим занимаемся сейчас, очень небольшая часть должников будет переселяться. Но есть такая категория неплатильщиков, чьи дети находят-

Галина Батищцева

хоккей: КХЛ

Билеты на домашние матчи «Югры» уже в продаже



8 сентября 2010 года стартует чемпионат Континентальной хоккейной лиги – Открытый чемпионат России по хоккею сезона 2010-2011. К огромной радости болельщиков, в этом сезоне в чемпионате

дебютирует хоккейная команда «Югра», молодая, но уже зарекомендовавшая себя успешным выступлением в Высшей хоккейной лиге России.

Напомним, что хоккейный клуб «Югра» был создан в 2006 году при поддержке Правительства автономного округа. Начав свое выступление со второй лиги класса «А», команда уже через год сумела пробиться в первую лигу, а затем и в высшую (начиная с сезона 2008/2009). Сегодня «Югра» – двукратный победитель открытого соревнования – первенства России среди команд высшей лиги. Специалисты единодушны: в истории российского хоккея таких быстрых темпов становления команды еще не было. Тем более закономерно, что 17 мая 2010 года Совет директоров Континентальной хоккейной лиги проголосовал за включение хоккейного клуба «Югра» (Ханты-Мансийск) в состав участников чемпионата Континентальной хоккейной лиги сезона 2010-2011.

Что касается самой лиги, то свой первый сезон она открыла в 2008 году, включив в состав участников все 20 клубов, уже выступавших в предыдущем сезоне в российской суперлиге, а также победителя турнира высшей лиги – воскресенский «Химик» и три команды из ближневосточного зарубежья – астанинский «Барыс», рижское и минское «Динамо». Главным новшеством в структуре проведения чемпионата России стало деление на две конференции – Запад и Восток и 4 дивизиона, которые носят имена прославленных тренеров и игроков: Всеволода Боброва, Анатолия Тарасова, Валерия Харламова и Аркадия Чернышева. Их победителями за два прошедших сезона становились: «Салават Юлаев» – дважды (главные тренеры – Сергей Михалев и Вячеслав Быков), ЦСКА (Быков), «Локомотив» (Кари Хейкиля), «Ак Барс» (Зинэтула Билялетдинов), магнитогорский «Металлург» (Валерий Белоусов), ХК МВД (Олег Знарок) и СКА (Барри Смит). В обоих регулярных сезонах первенствовал «Салават Юлаев», а главный приз лиги – Кубок Гагарина – оба раза завоевывал «Ак Барс».

Предстоящий чемпионат КХЛ подразделяется на два этапа: регулярный чемпионат и плей-офф. В настоящее время в городах автономного округа открыта продажа билетов и абонементов на домашние матчи хоккейной команды «Югра», для которой сезон начинается 11 сентября на ханты-мансиюской ледовой арене КРК «Арена Югра». В этот день «Югра» принимает у себя в гостях санкт-петербургский СКА. 13 сентября нашим соперником станет ХК «Спартак» (Москва), а 15 сентября – челябинская «Северсталь».

Билеты в Сургуте можно приобрести по адресам:
 ◊ ТА «СургутИнтур», тел.: +7 (3462) 351-789, пр. Мира, 8
 ◊ Хоккейный магазин «Суперлига», тел.: +7 (3462) 22-58-64, ул. Югорская, 40/1
 ◊ ТА «Астрадан-тур», тел.: +7 (3462) 36-33-11, ул. Профсоюзов, 30

Дополнительная информация и расписание всех игр чемпионата КХЛ сезона 2010-2011 – на официальном сайте хоккейного клуба «Югра» www.ugra-hc.ru

Ведущий страницы – Александр Миронов

гости редакции

С Ванкувером не повезло. Вся надежда – на Ханты-Мансийск

.....
Окончание.
Начало на 1-й стр.

Для популяризации сургутских шахмат участие сразу четырех спортсменов в самом крупном турнире планеты – огромное достижение. Вне зависимости от результата самая древняя интеллектуальная игра в мире получит в нашем городе преимущество перед другими видами спорта. Как заявила губернатор Югры на презентации Всемирной шахматной Олимпиады в Москве Наталья Комарова: «С сентября Югра будет болеть шахматами».

А учитывая, что по распоряжению губернатора шахматы войдут в программу школьного образования, можно ожидать резкого роста их популярности. Свое решение Наталья Владимировна прокомментировала так:

– Шахматы внедряются в школах округа практически как образовательный предмет. Это хорошая тенденция, поскольку формируется эффективная система мышления, которая позволяет воспринимать знания из любой другой области и затем системно пользоваться ими на практике.

Перед Олимпиадой, тем более – проходящей у нас в Югре, принято делать какие-то прогнозы. Разумеется, мы не преминули спросить у наших гостей об их планах, касающихся непосредственно спортивной составляющей Олимпиады.

Первый сургутский международный гроссмейстер Николай Кабанов так прокомментировал нынешнюю ситуацию:

– Сборная Югры (Россия-2) на сегодняшний день практически не уступает ни одной из самых сильных команд мира. На первой доске у нас будет играть Дмитрий Яковенко из Нижневартовска. Он на сегодняшний день самый сильный шахматист в России, его рейтинг совсем немного уступает аналогич-



На снимке слева направо: Алексей Потапенко, Николай Кабанов и Екатерина Кабанова

ным показателям ведущих спортсменов, сражающихся за мировую шахматную корону. **Сергей Рублевский** несколько раз выигрывал чемпионат России и дважды – престижный турнир **Анатолия Карпова** в Пойковском. **Владимир Малахов**, который будет защищать честь Югры на третьей доске, на мой взгляд, является самым лучшим командным игроком.

ду не подведем. По крайней мере, тренер нашей команды, экс-чемпион мира **Александр Халифман** в этом абсолютно уверен.

Что касается спортивных задач, то перед нашей и первой сборной будет стоять только одна задача – выигрывать в каждом матче. К сожалению, мы еще не знаем наших соперников по первому туру, но, исходя из



Алексей Придорожный

К тому же именно он наделал немало громких сенсаций на последнем Кубке мира в Ханты-Мансийске. Четвертый и пятый номера – у меня и еще одного сургутянина – **Алексея Придорожного**. Надеюсь, что мы коман-

общего рейтинга, нам должна достаться команда, которая будет внизу рейтинговой таблицы. В случае победы соперники будут посильнее, поскольку швейцарская система подразумевает, что в каждом туре между собой встречаются соперники с одинаковым количеством набранных очков.

Его жена **Екатерина Кабанова**, которая попала в состав женской сборной Югры, тоже не скрывает, что шансы наших девушек на победу в этом турнире очень велики. В частности, она сказала журналистам следующее:

– Возможно, у нас нет таких ярких звезд, как у мужской команды, но зато у нас проверенные командные бойцы. Они прекрасно знают, чем отличается коман-

ный турнир от личного и никогда не поставят свои личные амбиции выше коллективных. Если будет нужна ничья, значит, любая шахматистка будет добиваться ничейного результата. Если будет нужна для общего успеха только победа, то тогда любая из нас сожмет все мосты к отступлению или ничейному результату и будет играть только на выигрыш.

Единственный участник предыдущей Олимпиады в Дрездене, правда, в качестве судьи, **Алексей Потапенко** пояснил:

– Победу на таком турнире добывает не один, пусть даже очень талантливый шахматист, а вся команда в целом. Из взаимоотношений внутри команды во многом и складывается успех. Что толку, что на предыдущих трех Олимпиадах наши шахматисты выставляли состав, который по суммарному рейтингу превосходил всех остальных. Шахматисты и тренеры даже не общались друг с другом, не разбирали конкретные партии, не готовились вместе к следующим турнам. В результате на трех предыдущих Олимпиадах наша сборная осталась вообще без медалей. А вот сборные Армении, Азербайджана и Украины, проявив командный дух, показывали отличные результаты.

С 5 сентября наши шахматисты отправляются на двухнедельные сборы в Ханты-Мансийск. Что их ждет впереди, покажет время. Неизменным останется лишь тот факт, что отныне Югра не только нефтяной округ страны, но и один из самых интеллектуальных регионов России.



Николай Кабанов

Праздничная программа газовиков 4 сентября



фото Леонида Березинского

ВРЕМЯ		Продолжительность	МЕРОПРИЯТИЕ	СОДЕРЖАНИЕ
Начало программы	Завершение программы			
13.00	14.00	1 час	«РАДИО НАШ ДЕНЬ»	Поздравительная радиогазета
13.00			Показательные выступления клуба авиамоделирования	
14.00	15.00	1 час	«Мелодии праздничной МАГИСТРАЛИ»	Концертная программа духового оркестра «Сургут-экспресс-бенд»
14.30	15.00	30 мин.	Показательные выступления парашютистов	
15.00	16.20	1 ч.20 мин.	АРТ - Калейдоскоп «Энергия НАШИХ сердец»	Творческие коллективы ЦКиД «Камертон», приглашенные коллективы города
15.00	15.30	30 мин.	Показательные выступления мотопланеристов	
16.20	17.10	50 мин.	«Пусть песня летит над землёй»	Сольный концерт Анны Сизовой
17.10	18.00	50 мин.		Сольный концерт А. Добронравова
17.30	20.30	3 часа	Запуск воздушного шара	
17.45	18.00	15 мин.	Показательные выступления парашютистов	
18.00	18.30	30 мин.	«ГАЗПРОМ – энергия жизни!»	Поздравление работников газовой промышленности от: Генерального директора ООО «Газпром трансгаз Сургут» - И.А.Иванова , Генерального директора ООО «Газпром переработка» - Ю.И.Важенина Главы администрации города Сургута А.Л. Сидорова
18.20	18.50	30 мин.	Показательные выступления мотопланеристов	
18.30	18.45	15 мин.	SOUNDHECK	
18.45	20.05	1 ч. 20 мин.	«Звёзды зажигают ярче»	Сольный концерт Юлии Савичевой
20.05	20.20	15 мин.	SOUNDHECK	
20.20	21.30	1 ч. 10 мин.	«Давай за нас! Давай за газ!»	Сольный концерт звёзд российской эстрады, группы «ЛЮБЭ»
21.30	22.00	30 мин.	Блеск-шоу «Газпром – СИЯНИЕ СЕВЕРА»	Шоу-программа творческих коллективов ЦКиД «Камертон»
22.00	22.10	10 мин.	Салют-Газпром	Музыкально-пиротехническое шоу

**Постановление
администрации города
№4209 от 24.08.2010
«О перекрытии движения
автотранспорта
04, 05 сентября 2010 года»**

В связи с проведением праздничных мероприятий, посвященных Дню работников нефтяной и газовой промышленности:

1. Произвести перекрытие движения автотранспорта:

1.1. Для подготовки проведения праздничных мероприятий с 20.00 03 сентября 2010 года до 04.00 05 сентября 2010 года по улице Университетской: от проспекта Ленина до улицы Сибирской.

1.2. Для проведения праздничных мероприятий:

1.2.1. С 06.00 04 сентября 2010 года до 04.00 05 сентября 2010 года:
- по проспекту Ленина: от улицы 30 лет Победы до улицы Университетской;
- по улице Университетской: от моста через протоку Сайма до улицы Сибирской.

1.2.2. С 09.00 05 сентября 2010 года до 22.00 05 сентября 2010 года по Югорскому тракту (1«3»): от улицы Флегонта Показаньева до острова Заячий.

1.3. Для выполнения работ по уборке территорий, занятых для проведения мероприятий:

1.3.1. С 22.30 04 сентября 2010 года до 06.00 05 сентября 2010 года:
- по улице Университетской: от проспекта Ленина до улицы Сибирской;
- по проспекту Ленина: от улицы 30 лет Победы до улицы Университетской;
- по улице Университетской: от моста через протоку Сайма до улицы Сибирской.

1.3.2. С 22.00 05 сентября 2010 года до 00.00 06 сентября 2010 года по Югорскому тракту (1«3»): от улицы Флегонта Показаньева до острова Заячий.

2. Милиции общественной безопасности управления внутренних дел по городу Сургуту (Ерохов А.М.) обеспечить охрану общественного порядка во время проведения праздничных мероприятий, безопасность дорожного движения в районе перекрываемых участков.

3. Информационно-аналитическому управлению (Тройнина В.И.) опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.

4. Контроль за выполнением постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Браташова В.А.

А.Л. Сидоров,
глава города

**Консультационный пункт ФФГУЗ
«Центр гигиены и эпидемиологии
в Ханты-Мансийском автономном
округе – Югре в городе Сургуте
и Сургутском районе»**

ПРОВОДИТ

**бесплатное консультирование
по вопросам законодательства
о защите прав потребителей.**

Адрес: г.Сургут,
ул. Григория Кукуевицкого, 5/1.

тел. 35-69-88

Свидетельство о государственной регистрации № 1028600595869
БУДУЩЕЕ СТРОИМ ВМЕСТЕ!!!
 ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ
«СТАРШЕКЛАССНИК»
 продолжают набор учащихся 9,10,11 классов
Подготовка к ЕГЭ и поступлению в региональные и столичные вузы.
 Наш адрес: ул. Бахилова, 5, школа №39
 (за магазинами «Детский мир» и «Русский сувенир»).
 Тел.: 61-00-61, 34-33-66

Реклама

КОНКУРСНЫЙ УПРАВЛЯЮЩИЙ
 ЗАО «СЕВЕРВАГОНСТРОЙ»
ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОДАЖЕ
 имущества предприятия-должника
 (оборудование для производства
 ПВХ-конструкций).
**Ознакомиться со сведениями
 об имуществе можно по телефону:**
8(3462)-72-35-52

Реклама

Прием частных объявлений
 в газету «Сургутская трибуна»
 по телефонам:
066 074

Реклама

в поисках работы

Вакансии от БУ ХМАО-Югры «Сургутский центр занятости населения» (поступили с 16 по 30 августа 2010 года)

83462 21-38-27 Электрогазосварщик 4, 5 разрядов, удостоверение, желательно 30-45 лет	83462 23-54-41 Производитель работ (прораб), в строительстве, желательно 25-45 лет	83462 76-28-24 Кухонный рабочий 2 разряда	83462 71-50-45 Повар, помощник 3 разряда
83462 21-38-27 Плотник 4 разряда, удостоверение, желательно 30-45 лет	83462 23-54-41 Инженер (в строительстве), желательно 25-45 лет	83462 76-28-24 Буфетчик 4 разряда	34638 2-77-80 Продавец непродовольственных товаров, РЕГИСТРАЦИЯ в Г.ЛЯНТОРЕ
83462 21-38-27 Стропальщик 4 разряда, удостоверение, желательно 30-45 лет	83462 26-02-71 Менеджер (по работе с клиентами), знание кадрового делопроизводства, на период до/о	34638 2-69-26 Менеджер, МОЖНО СРЕДНЕСПЕЦИАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ	34638 2-88-36 Педагог-психолог, опыт работы
83462 23-48-84 Грузчик, гражданство РФ	83462 34-37-33 Главный энергетик (в прочих отраслях), гражданство РФ, регистрация, опыт работы в руководящей должности не менее 5 лет	83462 37-90-46 Водитель автомобиля к. Е	34638 2-72-28 Педагог-организатор, РЕГИСТРАЦИЯ в Г.ЛЯНТОРЕ
83462 39-13-60 Калькулятор (в столовую), опыт работы	83462 37-90-46 Машинист паровой передвижной депарафинизационной установки	34638 2-80-51 Преподаватель в средней школе, АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК, с 01.09.2010 г.	34638 2-36-03 Дворник (ОЗЕЛЕНИТЕЛЬ)
83462 23-54-41 Экономист, желательно 25-45 лет	83462 34-37-33 Медицинская сестра (патологоанатомическая), гражданство РФ, регистрация, сертификат	83462 71-64-91 Продавец непродовольственных товаров (одежда), желательно 30-55 лет, опыт работы, гражданство РФ, регистрация, желательно высшее, 2x2	83462 52-50-74 Методист, высшая кат. гражданство РФ, регистрация в г.Сургуте, опыт работы, первая высшая кат.
83462 23-54-41 Специалист по маркетингу, желательно 25-45 лет	83462 76-28-24 Повар 3, 6 разряда, опыт работы	83462 71-50-45 Повар 3 разряда	83462 52-50-74 Учитель (географии), высшая кат. гражданство РФ, регистрация, первая, высшая кат.
83462 23-54-41 Инженер-проектировщик, желательно 25-45 лет	83462 76-28-24 Пекарь 3, 5 разряда, опыт работы	83462 71-50-45 Курьер, курьер-диспетчер	Полный список вакансий - на сайте gorodologiya.ru

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
 Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.
 В розницу цена договорная.

Телефоны:

приемная.....	22-04-50	рекламный отдел (факс).....	51-26-01, 51-26-07
«Мир спорта».....	22-04-54	реклама в «Городологии».....	600-597
бухгалтерия.....	22-04-48	отдел подписки и доставки.....	22-04-06
корреспонденты.....	22-04-68		

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
 Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

сургутская
трибуна

Реклама

СГМУП «Городской рынок»
НАСТОЯЩИМ ИЗВЕЩАЕТ
О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО
КОНКУРСА
НА ПРАВО ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРОВ
О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ТОРГОВЫХ ПЛОЩАДЕЙ,
МЕСТ И СЕКЦИЙ В ПАВИЛЬОНАХ РЫНКА
«ВЕЦЕВОЙ».

находящегося по адресу: пр. Набережный, 3,
 и торговых площадей
 на территории рынка «Центральный»,
 находящегося по адресу: ул. Островского, 14/1.

Вся необходимая информация об объектах конкурса, требованиях к участникам конкурса, порядке, месте и сроках подачи конкурсной документации предоставляется в течение 2-х рабочих дней по письменному заявлению заинтересованных лиц в администрации СГМУП «Городской рынок» по адресу: г. Сургут, ул. Островского, 14/1, e-mail: gor-surgut@yandex.ru.

Заявки на участие в конкурсе принимаются по вышеуказанному адресу, начиная с 29 августа 2010 года по 29 сентября 2010 года. Тел. для справок: 8(3462)328-626, 327-353.

Дата и время подведения итогов конкурса: 30 сентября 2010 года в 14-00 часов по местному времени.

Тел. для справок: 8(3462)328-626; 327-353

Реклама



Кинотеатр «Аврора»
 Ленина проспект, 47, тел.: 20-60-00;
 mail@ikino.ru; www.ikino.ru

с 26 августа по 1 сентября
«Аватар. Специальная версия 3D»
 фэнтези

В далёком будущем группа землян во главе с Джейком Салли, ветераном войны, у которого парализованы ноги, отправляется в экспедицию к планете Пандора, населённой расой Нэви, обладающей собственным языком и культурой...

Начало сеансов: 11.00, 20.30

«Пираты 3D»
 ужасы

20 тысяч подростков курортного городка у озера Виктория готовятся к празднованию ежегодного праздника начала лета. Но ночное землетрясение высвобождает сотни тысяч исторических пиратов прямо накануне торжества...

Начало сеансов: 14.20, 16.15, 23.55

«Неудержимые»

экшн

США посылает в Корзу, одну из стран Южной Америки, пять наемников для уничтожения местного диктатора. При этом никто не заботится о том, что они должны выжить: их посыпают на верную гибель, используя как пушечное мясо...

Начало сеанса: 18.15

Кинотеатр «Мир»
 киноМИРкино

Ленина проспект, 43, тел.: 20-60-00;
 mail@ikino.ru; www.ikino.ru

с 26 августа по 1 сентября
«Шевели ластами 3D»
 мультфильм

Для маленькой черепашки подводный мир — самое безопасное место. Здесь акулы, пираньи, змеи, а на берегу поджидают люди. И наш маленький Сэмми хочет узнать весь мир, от полярных льдов до субтропиков.

Начало сеансов: 10.15, 11.45, 13.20 (большой зал)

«Пираты 3D»
 ужасы

20 тысяч подростков курортного городка у озера Виктория готовятся к празднованию ежегодного праздника начала лета. Но ночное землетрясение высвобождает сотни тысяч доисторических пиратов прямо накануне торжества...

Начало сеансов: 19.15, 21.15, 23.15 (большой зал)

«Шаг вперед 3D»
 мюзикл

Муз, представлявший Мэрилендскую школу искусств на международном танцевальном турнире в Париже, опаздывает на самолет в родной Балтимор. Застряв во Франции, он завоевывает дружбу с живущим здесь американцем и прекрасной Натали, знакомящими его с андерграундными дэнс-подмостками.

Начало сеанса: 17.05 (большой зал)

«Скотт Пилигрим против всех»
 комедия

Скотт Пилигрим нашел девушку своей мечты. Но на его пути стоит более сложная задача: чтобы встречаться с ней, Скотту придется победить ее семерых бывших и очень злых парней.

Начало сеансов: 13.10, 18.00 (малый зал)

«Карате-пациан»
 комедия

Двенадцатилетний Дре Паркер вместе с матерью-одиночкой переезжает из Детройта в незнакомый Пекин, не зная языка и местных традиций. Здесь на его пути встает банда хулиганов во главе с Ченом, владеющим искусством кунг-фу. В этом мальчику решает помочь знаток боевых искусств мистер Хан.

Начало сеансов: 10.30, 15.20, 20.15 (малый зал)

«Семейка Джонсонов»
 комедия

Образцово-показательная во всех отношениях семья Джонсонов поселяется в маленьком городке и сразу становится кумиром всех его жителей.

Начало сеанса: 23.00 (малый зал)

И. о. главного редактора Андрей КОЗИН.
 Ответственный секретарь Александр КОНЕВ. Редактор «Мира спорта» Александр МИРОНОВ.
 Корреспонденты: Дмитрий КАРЕЛИН, Галина БАТИЩЕВА, Алексей НОСИКОВ, Олеся ПИЛИПЕНКО.
 Фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
 Верстка: Аделина ЖДАНОВА, Алена ТЕРЛЕЕВА, Тамара РОГОВА.
 Корректура: Вера ПОНОМАРЕВА.
 Рекламный отдел: Зоя МУЧИПОВА.
 Издатель: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
 E-mail: office@stribuna.ru Учредители: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут. Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Восход, 4.

Сверстано и отпечатано в ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.
 Тел. (3462) 22-04-42 (приемная).
 Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 20.092. Заказ №4217